淄博市中级人民法院发布5起涉环境资源刑事司法保护典型案例

偷排450吨"毒料",一企业被罚35万

未经允许开采陶瓷土、石材,土法炼油、电镀后偷排废液。6月2日,在6月5日第45个"世界环境日"来临前,淄博市中级人民法院发布5起涉环境资源刑事司法保护典型案例。据了解,2015年以来,全市法院共受理环境资源刑事案件45件98人,其中污染环境案件20件48人,非法采矿案件15件35人,盗伐林木案件4件5人,其他6件10人。

本报记者 刘光斌 通讯员 张玉杰 刘雪丽

租来农家住宅 私设化工废料排放点

2011年3月份,顾某、崔某、巩 某共谋后,通过租赁临淄区敬仲 镇某某村的住宅,将埋藏于院子 下的齐鲁石化排污管线擅自开 口改建后作为化工废料排放点。 2011年5月至2012年7月,淄博某某 化工有限公司的法人代表魏某 及业务员宋某,明知企业生产的 含四氯化硅的化工废料系有害 物质,需经有化工废料处理资质 的企业进行处理后方可排放的 情况下,为降低成本,仍将约450 吨化工废料交由张某处理。张某 指使孟某、于某将上述化工废料 运至顾某等人设立的排污点偷 排,严重污染环境。2011年夏天, 魏某又将4吨化工废料交由徐某 处理。后徐某将上述化工废料运 至顾某等人设立的排污点偷排, 严重污染环境。。

法院经审理后判决,被告单位淄博某某化工有限公司犯污染环境罪,判处罚金人民币三十五万元。被告人魏某,顾某等8人犯污染环境罪,判处一年至两年六个月不等的有期徒刑,缓刑一到三年不等,并处罚金。

打着平整土地旗号 非法开采陶瓷土

2013年4月份至2013年8月份, 宋某、张某、李某共谋后,以平整 位于张店区田家村内天佳物流 园的土地为由,在没有取得采矿 许可证的情况下非法开采该物 流园内的陶瓷土等矿产资源。张 某某明知上述情况下,仍收购非 法开采的陶瓷土3万余吨。经鉴 定,每吨陶瓷土价值30元,非法 采矿造成矿产资源破坏价值为 人民币1262040元。其中,宋某非 法获利60万元,张某非法获利15 万元,李某非法获利3万元,张某 某非法获利15万元。张店区人民 检察院于2015年2月15日向张店 区人民法院提起公诉。

法院判决,被告人宋某犯非



淄博严厉打击偷排直排污染物等环境违法行为。 (资料片)

法采矿罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金。被告人张某犯非法采矿罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金。被告人李某犯非法采矿罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金。被告人张某某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金。被告人退缴的违法所得依法予以没收,上缴国库。

未办理采矿手续 挖建筑岩矿约1.7万吨

2013年11月至2014年1月,盛某、邵某在未办理合法采矿手续的情况下,在张店区沣水镇四角方村非法开采建筑用岩矿约1.7万吨,造成矿产资源破坏价值17万余元。后张店区人民检察院于2014年7月31日向张店区人民法院提起公诉。

法院判决,被告人盛某犯非 法采矿罪,判处有期徒刑二年, 缓刑二年,并处罚金。被告人邵 某犯非法采矿罪,判处有期徒刑 二年,缓刑三年,并处罚金。

小院里土法炼油 废液倾倒院内渗坑

2014年7月,刘某在自己承租的位于桓台县新城镇耿三里村南侧某院内,进行土法炼油,并将炼油过程中产生的废液等危险废物未经处理直接排入院内的渗坑中,严重污染环境。2014年

10月23日,桓台县公安局将刘某存放于非法炼油罐内的14.54吨原油扣押至桓台县油区工作办公室保存。2014年10月24日,刘某主动到公安机关供述了犯罪事实

法院认为,被告人刘某在生产过程中违反国家规定,利用渗坑排放有毒物质,严重污染环境,其行为已构成污染环境罪,公诉机关指控罪名成立。被告人刘某自动投案如实供述其犯罪事实,系自首,可依法予以从轻处罚。

法院判决,被告人刘某犯污染环境罪,判处有期徒刑八个月,并处罚金;将暂存于桓台县油区工作办公室油库的原油14.54吨予以没收。

私设电镀车间 铺暗管偷排废液

2013年3、4月份,岳某某在淄博贝茂金属制品有限公司岱北林场,私设电镀车间,在车间外挖掘渗坑、铺设暗管,将未经处理的废液倾倒到渗坑内,通过暗管排放到林场东南侧废弃的存水池内。经博山区环境监测站工作人员现场采样监测,该车间外东南侧存水池废液PH值6.56mg/L,锌含量43.6mg/L;车间外渗水坑中废液PH值小于2mg/L,锌含量5.34×103mg/L,属有毒物质。

法院对被告人岳某某以污染环境罪判处有期徒刑六个月, 并处罚金人民币两万元。

9个环境违法举报线索获奖 举报人快来领奖吧

本报6月2日讯(记者 刘 光斌) 环境违法行为有奖举 报开始发奖了!近日,淄博市 环保局公示今年第一期符合 奖励条件的9起投诉事项,获奖 市民须在9月前持证明材料领 奖。

9起查证属实、符合奖励条件的投诉事项,分别为:

淄川区罗村镇干峪村与 临淄区金山镇杨上村,鲁河凯 矿业南边交界处,有家小土炼 铁冒黑烟。

张店区科苑街道办事处 联通路与明清街交叉路口往 东,沁园北区大门进去往西走 到头有根烟囱冒黑烟。

张店区中埠镇胜利钢厂 南门往东100-200米下了桥往 北200米再往东500-1000米之间 路北有家砖厂,排放粉尘。

博山开发区徐雅村淄博 建烨氧化铝有限公司用废氧 化铝球煅烧高温氧化铝,手续 不全,只有一个窑炉手续,冒 黄烟有异味。 张店区沣水镇河庄村,河 庄桥西边100米有个厂子烟囱 冒黑烟。

博山区石马镇蛟龙村东, 明峰玻璃制品有限公司把污 水排到厂中间的井里。

淄川区昆仑镇,淄博绿能 环保有限公司西北角,煜瑞陶 瓷纤维有限公司,排放黑烟。

张店区南定镇大旦村村 南150-200米左右,刮风时粉尘 严重。

张店区沣水镇仇家村北, 昌国路东首,原日丰碳酸钙厂 烧石灰污染严重。

《淄博市环境违法行为有 奖举报暂行办法》第8、9条规 定,根据举报内容的不同,举 报人可获得最低100元,最高 3000元的奖励。

需要注意的是,根据相关规定,上述事项的举报人须在公告发布之日起3个月内,即9月前持身份证和举报密码到市环保局领取奖金。逾期不核对领奖的,视为自动放弃。

淄博工业利税利润累计增幅 连续两个月列全省第一

本报6月2日讯记者 樊伟宏 通讯员 李静)1-4月份,淄博市工业效益继续快速增长。全市规模以上工业企工实现主营业务收入3518.7亿元,同比增长6.1%,增速高于全省平均水平3.3个百分点,列全省第5名,较上月提升4个位次,较去年同期提高9.4个百分点。

1-4月份,全市规模以上工业实现利税404.6亿元,同比增长16.8%,增速高于全省平均水平15.7个百分点,较去年同期提高15.6个百分点;实现利润247.9亿元,同比增长23.3%,增速高于全省平均水平21.9个百

分点,较去年同期提高24.9个百分点。自3月份以来,淄博利税、利润累计增幅连续两个月分列全省第1位。截至4月份,全市规模以上工业利税率、利润率分别达到11.5%和7.0%,较去年末分别提高0.4个和0.6个百分点。

1-4月,全市工业继续保持平稳增长,工业经济相关指标逐步向好,稳中向好态势进一步显现。1-4月,全市规模以上工业增加值同比增长7.4%,较去年同期提高2.2个百分点,工业生产者出厂价格指数93.53%,较上月末提高0.29个百分点。

挂 失

淄博佳美营养食品厂营业执照副本原件丢失,注册号370305329005998声明作废。

"为不平凡而生"剑桥郡平墅发布盛典暨示范区开放活动圆满举办



5月29日晚,淄博碧桂园剑桥郡苑区灯光璀璨、热闹非凡,在全城名流及主流媒体的共同见证下,"为不平凡而生"剑桥郡平墅发布盛典暨示范区开放活动如期举行。本次发布盛典以其至高规格现场、至精彩节目、至好的产品等内容,为与会者带来超越淄博想象的震撼,写下最浓墨重彩的

一笔。

新品发布盛典在清脆空灵的 童谣《生活多美好》中拉开帷幕, 随后以沙画《向为不平凡而生 的人致敬》,致敬到场的各位嘉 宾,并完美诠释了此次发布盛 典的主题,淄博碧桂园"为不平 凡而生"的新品——剑桥郡平墅 荣耀面世。

从钢筋水泥到城郊别墅,从别墅回归到大平层,人们对生活品质、幸福感要求越来越高。打动人心的情景舞台剧《生活理应更美好》、名家座谈《每个人心中的幸福人居标准》、舞蹈《幸福的眷恋》等精彩节目,从不同角度向我们呈现了什么是品质生活、幸福人居。而这,正是碧桂园一直所追

求和努力的。

对超100万业主研究,对超1000次生活模式及生活习惯揣摩,遵循以人为本的设计原则,呈现最好的房子,只为更接近居者心中的幸福人居标准,这正是碧桂园在做的。《为淄博人住的更好而来》产品解析环节,从品牌、环境、配套等方面展示了淄博碧桂园项目,并对此次推出的新品YJ140、YJ245详细解读,户型布局、开间大小,甚至于人户玄关、生活阳台的功能等等,都一一介绍,无一不成为现场客户惊叹的产品亮点。

时尚、动感的时装秀后,嘉宾 代表、媒体代表、淄博碧桂园房地 产开发有限公司副总经理刘总, 共同上台按动启幕墙,淄博碧桂园剑桥郡平墅样板间盛大揭幕!随后嘉宾及媒体参观了醉美示范区、五星体验馆、智能化样板间,纷纷对淄博碧桂园的产品及用心称赞不已。

醉美示范区,犹如置身英伦城堡

浪漫的英伦风情帐篷、唯美的风车、精致有趣的小品、柔软的草坪、高大的绿树……剑桥郡平墅样板示范区美轮美奂,在璀璨灯光的映衬下,犹如置身英伦城堡。

五星体验馆,零距离体验五星生活

从品牌理念到社区文化,从 商业规划到产品设计,五星体验 馆内,详细展示了每一个细节,让嘉宾了解到,好的社区不仅是围合的居所,更是开放包容的互动空间,具备人们生活基本要素,解决人们衣食住行等物质需求,更能使人愉悦,收获精神上的富足。

智能化样板间,一机在手智控全家

智能安防、智能监控、灯光控制、窗帘控制、红外电器控制、环 境监测控制,在智能家居样板间内,工作人员向大家展示了如何 通过平台进行控制,令到场客户体验真正的智能生活。据工作人员介绍,淄博碧桂园此次推出的YJ145、YJ245产品,预留智能家居管位,业主可根据实际情况自行选装智能家居,让智慧融人生活。